

ПЛАН РАБОТЫ КЛУБА «ШКОЛА ЭТИКЕТА»
Речевая культура.
Культура внешнего вида.
[bookmark: _GoBack]Культура общения.
Культура питания.
Культура поведения. 

Январь –  Виртуальное путешествие «Путеводитель по этикету: от древности к современности». Общие правила  этикета. Значения слов этикет, вежливость, общительность. 
Февраль  - Этикет в семье и с близкими родственниками.  Родительский дом – доброты причал. Этикет при важных событиях в жизни семьи.
Март -   Культура питания. Приём пищи  - тоже искусство! Правила хорошего тона за столом. Сервировка стола. Что такое Пост и зачем его соблюдать?
Апрель  -  Культура поведения. Правила хорошего тона за пределами дома.  Особенности культурного поведения на улице и в общественных местах: в транспорте, в кино, в театре, в поликлинике, в магазине...
Май –  Речевая культура. Правила поведения  в различных языковых ситуациях.  Язык – враг или друг?  Твоя речь: слово лечит или ранит. Учимся говорить так, чтобы тебя поняли.  Правила  разговора по телефону.  Основные  приёмы написания писем. Умение правильно написать письмо другу, родителям, взрослому человеку. Наследие Кирилла и Мефодия или почему мы отмечаем  День славянской культуры и письменности.
Июнь – Этикет межличностных отношений. Культура общения.  Умение устанавливать и сохранять  доброжелательные и дружеские отношения со сверстниками. Достойно выигрываем,  достойно проигрываем. Умение управлять своими эмоциями в конфликтных ситуациях. Извиняемся и принимаем извинения.   Умение говорить и слушать. Как вести себя там, где скучно. Роскошь человеческого общения.  Насколько вы общительны и контактны. Как умеют дружить герои любимых мультфильмов.
Сентябрь  - Школьный этикет. Культура внешнего вида. «По одежке встречают». Одежда в школе и дома. Искусство одеваться.  Правила поведения в классе, в школьной столовой и на перемене.  О чём говорит твой портфель. « Кто опрятен – тот людям приятен». Обсуждение книги «Витя Малеев в школе и дома»
Октябрь – Личная гигиена.   «Чистоты не видно – видна грязь» .. Следим за своей внешностью. Чистим ботинки.  Приводим в порядок ногти. Носовые платки и бумажные салфетки. «Мойдодыр»  и  «Федорино горе», учимся гигиене у Корнея Чуковского.
Ноябрь –  Правила гостевого этикета. «Кто ходит в гости по утрам….» Этикет гостеприимства.  Вы в гостях. Как принимать подарки. Как накрыть стол на день рождения, новоселье, мамин праздник.
Декабрь – Уют в вашем доме. Секреты интерьера. Цветы в доме. Домашние животные. Новогоднее украшение дома.


Анонс программы на 2017 год:
Секреты интерьера. Цветы в доме. Мы в ответе за тех, кого приручили. Домашние животные. Ждем ваших предложений..



